MEX 111208

Presunta desaparición forzada/ Temor por integridad personal

El Secretariado Internacional de la Organización Mundial Contra la Tortura (OMCT) solicita su intervención MUY URGENTE ante la siguiente situación en México.

Descripción de la situación
El Secretariado Internacional de la OMCT ha recibido con seria preocupación informaciones de fuentes confiables entre ellas el Consejo Internacional para la Rehabilitación de las Víctimas de la Tortura (IRCT), organización miembro de la red SOS-Tortura de la OMCT, sobre la presunta desaparición forzada del Sr.  Javier Torres Cruz1, campesino integrante de la Organización Ecologista de la Sierra de Coyuca y Petatlán, en hechos ocurridos en el Estado de Guerrero. La OMCT teme que esta persona sufra malos tratos y tortura debido a que no se sabe nada ni sobre su paradero ni sobre su integridad personal. 
De acuerdo con las informaciones, el 03 de diciembre del 2008, hacia las 18:40 horas, el Sr. Javier Torres Cruz se comunicó por teléfono con su hermana Agustina Torres Cruz, quien vive en Petatlán, preguntando por la salud de sus hijos pues le habían informado a él mismo que uno de sus hijos estaba muy grave y que por esa razón él iba en camino desde su domicilio, ubicado en la comunidad de La Morena, municipio de Petatlán, hacia la ciudad de Petatlán (ubicada aproximadamente a 50 kilómetros ó 2 horas y media de camino en carro). La llamada se cortó abruptamente después de escucharse ruidos como si hubieran golpeado el teléfono.

Según las informaciones de la familia del Sr. Javier Torres Cruz, después de confirmar que los hijos del mismo no se encuentran enfermos y de esperar infructuosamente la llegada del Sr. Javier Torres Cruz a Petatlán, así como de buscarlo en el trayecto de La Morena-Petatlán y de no encontrarlo ni a él ni a su camioneta Chevrolet Silverado 2007 de color blanca y con placas del Distrito Federal presentaron la denuncia ante organismos de derechos humanos.
De acuerdo con las mismas informaciones, anteriormente, el 13 de noviembre de 2008, en horas de la madrugada, las familias de la Comunidad de La Morena fueron sometidas a un operativo militar bajo el mando del Mayor Rojas Arizmendi ó Rojas Méndez, quien junto con unos 100 elementos del Batallón 19 de infantería entró y registró varias casas en busca de los Sres. Javier Torres Cruz, Felipe Torres Cruz y Alejandro Torres Cruz, hermanos entre sí, además de insultar y amenazar a las mujeres presentes. Según los testimonios, los militares llegaron acompañados por civiles armados del grupo del Sr. Rogaciano Alba Álvarez (ver nota de pie de página) en 8 vehículos y colocaron 3 vehículos armados apuntando hacia las casas. 
Posteriormente, el mismo día 13 de noviembre hacia las 22:00 horas llegaron unos 30 civiles armados encapuchados quienes entraron en las casas deshabitadas permaneciendo allí hasta cuando se retiraron durante el amanecer del día 14.

El 18 de noviembre hacia las 17:00 horas llegaron 9 vehículos con aproximadamente 70 policías ministeriales al mando del Coordinador operativo de la Costa Grande, Capitán Darío de la Rosa Segura, quienes pidieron ver las casas en donde habían entrado los militares en anteriores ocasiones. Luego, después de una hora, los policías se retiraron del lugar. 
Los hechos aquí mencionados han sido denunciados ante la Comisión de Derechos Humanos de Guerrero.

La OMCT recuerda que México como Estado Parte de la Convención Contra la Tortura y Otros Tratos o Penas Crueles, Inhumanos o Degradantes y del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos y que de acuerdo con estos dos Instrumentos: “(…) Nadie será sometido a torturas ni a penas o tratos crueles, inhumanos o degradantes (…)”. De acuerdo con estos tratados internacionales, las autoridades mexicanas están llamadas a considerar seriamente todas las alegaciones de malos tratos recibidos por las víctimas y a llevar a cabo una investigación profunda e independiente a este respecto.

Acción solicitada

Favor escribir a las autoridades mexicanas urgiéndolas a:

i. tomar de manera inmediata las medidas apropiadas para establecer el paradero del Sr. Javier Torres Cruz, así como para garantizar su seguridad y su integridad física y psicológica y la de todos los miembros de su familia;

ii. tomar de manera inmediata las medidas apropiadas para garantizar la seguridad y la integridad física y psicológica de los Sres. Felipe Torres Cruz y Alejandro Torres Cruz y de todos los demás miembros de sus respectivas familias;

iii. ordenar la liberación inmediata del Sr. Javier Torres Cruz, en caso de encontrarse detenido en ausencia de cargos legales válidos o, en caso de que estos cargos existan, llevarlo ante un tribunal independiente, competente, justo e imparcial y garantizarle sus derechos procesales en todo momento;
iv. llevar a cabo una investigación inmediata, independiente, exhaustiva e imparcial en torno a todos los hechos arriba denunciados, en particular a la presunta desaparición forzada del Sr. Javier Torres Cruz y de los demás hechos arriba denunciados, con el fin de identificar a los responsables, llevarlos ante un tribunal independiente, competente, justo e imparcial y aplicarles las sanciones penales y/o administrativas previstas por la ley;
v. de manera general, conformar sus acciones a lo dispuesto por los Pactos y Convenciones Internacionales de Derechos Humanos, ratificados por México, en particular a la Convención Contra la Tortura.

Direcciones
· Misión Permanente de México ante las Naciones Unidas en Ginebra, 16, Avenue du Budé. 1202, Ginebra, Case postale 433. FAX: + 41 22 748 07 08 E-mail: mission.mexico@ties.itu.int;

· Sra. Sandra Camila Fuentes Berain Villenave, Embajadora de México en las Comunidades Europeas, y Observadora Permanente de México ante el Consejo de Europa  94 Avenue F.D. Roosevelt, 1050 Bruselas, Bélgica. FAX: +32 2 644 08 19. Tel. + 32 2 629 07 77 E-mail:  embamex@embamex.eu
· Señor Presidente Felipe de Jesús Calderón Hinojosa, Residencia Oficial de los Pinos, Casa Miguel Alemán, Col. San Miguel Chapultepec, C.P. 11850, México DF. Tel.: +52 5527891100 

FAX: +52  55527 72 376  + 52 55 27 89 11 13 E-mail: felipe.calderon@presidencia.gob.mx
· Dr. José Luis Soberanes Fernández, Presidente de la Comisión Nacional de Derechos Humanos, Periférico Sur 3469, 5º piso, Col. San Jerónimo Lídice. México D.F. 10200

MÉXICO FAX: +52 55 5681 7199  E-mail: correo@cndh.org.mx 

· Licenciado Eduardo Medina-Mora Icaza, Procurador General de la República, Procuraduría General de la República, Paseo de la Reforma Nº 211-213, Piso 16, Col. Cuauhtémoc, Del. Cuauhtémoc, México D.F., C.P. 06500, FAX: + 52 55 53 46 09 08; + 52 55 27 89 11 13 (si responde una voz, digan: "tono de fax, por favor"), E-mail: ofproc@pgr.gob.mx
· Diputado Emilio Gamboa Patrón Av. Congreso de la Unión 66 Col. El Parque, Del. Venustiano Carranza, Av. Congreso de la Unión 66 Col. El Parque, Del. Venustiano Carranza, México D.F.
E-mail: emilio.gamboa@congreso.mexico.mx
También pueden escribir a las autoridades del Estado de Guerrero:
· Licenciado Zeferino Torreblanca Galindo, Gobernador del Estado de Guerrero, Palacio de Gobierno, Edificio Centro, piso 2, Ciudad de los Servicios, CP 39075, Chilpancingo, Guerrero, México. 

FAX: + 52 747 471 9956 E-mail: gobernador@guerrero.gob.mx
· Licenciado Eduardo Murueta Urrutia, Procurador del Estado de Guerrero, Carretera Nacional México - Acapulco Km. 6 + 300. Tramo Chilpancingo-Petaquillos, Chilpancingo 39090, Guerrero, México. FAX: + 52 747 472 2328 E-mail: cprocurador@pgjgro.gob.mx
· Licenciado Juan Alarcón Hernández, Presidente de la Comisión de Defensa de los Derechos Humanos del Estado de Guerrero, México. TEL. / FAX: + 52 747 47 1 21 90; + 52 747 47 1 03 78 E-mail: codhum@prodigy.net.mx 

Favor escribir también a las Representaciones Diplomáticas de México en sus respectivos países.

Ginebra, 11 de diciembre de 2008 
Agradeceremos informarnos acerca de cualquier acción emprendida, indicando el código del presente llamado. 
1 Las informaciones destacan que el Sr. Javier Torres Cruz y su tío el Sr. Isaías Torres habían denunciado, el 19 de septiembre de 2007, ante la Procuraduría General de Justicia del Distrito Federal - PGJDF al Sr. Rogaciano Alva Alvarez, ex alcalde de Petatlán y ex dirigente de la Unión Regional Ganadera del Estado de Guerrero, como presunto autor intelectual del asesinato de la defensora de Derecho Humanos Sra. Digna Ochoa y Plácido, perpetrado el 19 de octubre de 2001 en la ciudad de México. La PGJDF reabrió el expediente sobre ese asesinato e inició la averiguación previa, radicada con el número FCIH/1/T1/0063/07-09.








